      Or/RM-0052-2/2010     
Protokół Nr II/2010
z obrad II sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy
kadencji 2010-2014
odbytej dnia 14 grudnia 2010r.,
której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 16,3o
a odbywały się w sali OSP w Kruszwicy.


Sesję otworzył i przewodniczył obradom Przewodniczący Rady Miejskiej 
pan Grzegorz Stanny.
Sekretarzem obrad była radna, pani Teresa Tenerowicz.
Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:
1. radna pan Tomasz Boczkowski,
1. radna pani Grażyna Pruczkowska,
1. radna pani Kazimiera Poturalska.
W sesji udział wzięło 21 radnych w tym Burmistrz elekt, co stanowi 
quorum do podejmowania  uchwał i decyzji Rady Miejskiej.
W sesji udział wzięli: 
1. radni Rady Powiatu inowrocławskiego,
1. burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,
1. prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,
1. sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli obecnej i poprzednich kadencji,
1. przedstawiciele organizacji działających w Gminie Kruszwica,
1. mieszkańcy gminy Kruszwica,
1. przedstawiciele prasy.















AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.
      Obrady II sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej pan Grzegorz Stanny. Na podstawie listy obecności pan Przewodniczący stwierdził, że w obradach bierze udział 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. 

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.
      Przewodniczący Rady na sekretarza obrad II sesji zaproponował Wiceprzewodniczącą Rady panią Teresę Tenerowicz. Pani radna wyraziła zgodę.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Za jej przyjęciem głosowało 21 radnych. Uchwała została przyjęta.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.   
      Przewodniczący Rady do Komisji Wniosków zaproponował radnych: pana Tomasza Boczkowskiego, panią Grażynę Pruczkowską i panią Kazimierę Poturalską. Radni wyrazili zgodę.
Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny odczytał treść uchwały, która została przegłosowana. Za jej przyjęciem głosowało 21 radnych. Uchwała została przyjęta.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKÓŁU Z OBRAD   I   SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.
        Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny przypomniał, że protokół był wyłożony przed obradami sesji, opublikowany w BIP i przekazany przewodniczącym Klubów. Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, która została przegłosowana. Za jej przyjęciem głosowało 21 radnych. Uchwała została przyjęta. Protokół przyjęto w brzmieniu sporządzonym.

AD. 4A. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN W PORZĄDKU OBRAD   II   SESJI RADY MIEJSKIEJ  W KRUSZWICY.
      Pani Skarbnik Gminy wnioskowała o wprowadzenie punktu 9a. tj. podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kruszwica na 2010r.”
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę wraz z zaproponowaną zmianą. Innych zmian nie zgłoszono. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych. Uchwała została przez Radę przyjęta

AD. 5. PODJĘCIE UCHWAŁY O WYGAŚNIĘCIU MANDATU RADNEGO RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY.
      Przewodniczący Rady przypomniał, że wygaśnięcie mandatu radnego pana Dariusza Witczaka następuje z przyczyny określonej w art. 190 Ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, tj, wyboru na stanowisko Burmistrza Kruszwicy.
Pan Grzegorz Stanny odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:
Boczkowski Tomasz –za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Imański Piotr – za,
Kędziora Kajetan- za,
Lewandowska Emilia- za,
Michalak Andrzej- za,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Ryż  Zbigniew- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Witczak Dariusz- nie głosował,
Zgorzałek Waldemar- za
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 6. WYSTĄPIENIE BURMISTRZA KRUSZWICY dr TADEUSZA GAWRYSIAKA.
      Burmistrz Kruszwicy, pan Tadeusz Gawrysiak swoje wystąpienie rozpoczął słowami:” Panie i Panowie! Jest czas siewu i czas żniw. Ja na ostatniej sesji Państwu przedstawiałem te zamierzenia, które będą realizowane w przyszłym roku. Muszę powiedzieć, że Kruszwica miasto będzie placem budowy w przyszłym roku. Środki finansowe są zabezpieczone na realizację tych zadań na podstawie umów z Urzędem Marszałkowskim, Wojewodą kujawsko- pomorskim i na podstawie zabezpieczeń budżetowych. Na te wszystkie zadania środki są zabezpieczone na lokatach, ze zwrotów, albowiem taka jest uroda inwestycji, że najpierw trzeba fakturę zapłacić a potem 60% tej faktury to zwrot.
Myślę, że to wszystko, co zostawiam tej Radzie i nowemu Burmistrzowi, to nikt nie będzie sobie przypisywał, że to jego zasługa. Tak faktycznie nowe, co przyjdzie i będzie zasługą nowego Burmistrza ja wymienię: myślę, że będzie można realizować panie Bogdanowicz obwodnicę. Udało się Panu pierwszą część zdania zrealizować, które pan zapowiadał. Zobaczymy czy za 4 lata pojedziemy nową obwodnicą? Teraz już będę występował w formie recenzenta. Rewitalizacja na wniosek złożony do Urzędu Marszałkowskiego przedłużona jest na następną kadencję. Można będzie ją realizować w przyszłym roku, pieniądze nie przepadły. W programie rozwoju sportu województwa kujawsko-pomorskiego jest zabezpieczone 5 mln. zł na centrum wioślarstwa. Żaden problem realizować! Jest tylko mały szkopuł- trzeba do tego dołożyć z budżetu 7 mln. zł.! Następna sprawa to sprawy mieszkaniowe, które były długo odkładane. W pierwszej kadencji powstały 4 bloki w tym jeden komunalny. Jest to problem palący, który spoczywa na Samorządzie. Jakieś rozwiązanie też przygotowałem- jest działka uzbrojona, jest dokumentacja, pozwolenie. Tylko trzeba realizować w sposób dynamiczny, nowoczesny! Potrzeb będzie bardzo dużo: drogi, kanalizacja.
Sławny dług Kruszwicy, o  którym wszyscy się rozpisują. Zgodnie z przepisami ustawy o finansach na 60% może Samorząd się zadłużyć, do 15% wolno przeznaczyć środków na obsługę zadłużenia- odsetki itp. Dane są takie: 24,10 % jest zadłużenie w stosunku do budżetu Gminy Kruszwica, a na obsługę tego zadłużenia przeznaczamy 3,94%. W przyszłej kadencji nadal będą środki unijne, nadal będzie pole manewru, tylko działać! 
Jeśli tak porażający jest dług, że nowy Burmistrz nie będzie mógł nic realizować, to mam pytanie- skąd wzięło się tylu kandydatów na radnych, na Burmistrza? No chyba wierzyli, że można coś zrobić, bo jeśli byłaby Gmina bankrutem to po co chcieli sprawować władzę?! Łącznie ze mną! 
To wszystko, co zrobiłem i moje dobre imie składam jako depozyt mojemu Klubowi Niezależnych. Myślę, że będziecie wierni tym wszystkim ideą, które przyświecały i tej realizacji, która będzie realizowana w przyszłym roku.
Musze tez powiedzieć dwa zdania politycznie. Na mnie kończy się  w Kruszwicy epoka „Solidarności” . Jeszcze zostaną dwie, trzy osoby, które pamiętają początki. Problem polegał na tym, mówić słowami Norwida- jaka ta Polska ma być solidarna? Tu już są różnice.  Nigdy nie byłem w żadnej partii i mój rodowód polityczny wywodzi się ze Związku „Solidarności” RI wojewódzkiej i później gminnej. 
Po II turze przychodzili kierownicy, pracownicy i składali mi życzenia, podziękowania. Mówili mniej, więcej tak: „przy Panu czuliśmy się bezpiecznie”. To były chyba najmilsze słowa. Ja również życzę, aby Gmina była bezpieczna przy nowych władzach. To drodzy Państwo jest ten depozyt. Myślę, że nie odchodzę tu z żadnym wstydem, tak jak wyczytywałem, że to wszystko jest nic nie warte! 
Żeby nie przedłużać chciałbym podziękować trzem kobietom. Chcę bardzo serdecznie podziękować pani Skarbnik Małgorzacie Ostrowskiej. W historii 20 lat, moim doświadczeniu samorządowym spotkałem 3 lub 4 osoby o wybitnym umyśle. Przysłuchiwałem się jak pani Skarbnik wypowiada się na forach samorządowych w Warszawie, jak mówiła do Wiceministra, czy Dyrektorów Departamentów Finansów, profesorów. To jest z pewnością wybitny fachowiec i należy Go słuchać. Demokracja ma to do siebie, że każdy może się wypowiadać, ale nie zmieni się praw ekonomii, finansów, przyrody, matematyki i chemii. Jest to wybitna postać i powinniście pamiętać zawsze, że to co mówi jest zgodne z literą prawa. Jest osobą kreatywną a to się nieczęsto zdarza. 
Drugiej kobiecie, której chciałem podziękować to szanowni Państwo byłej pani Przewodniczącej Rady Emilii Lewandowskiej. To jest kobieta, która ma dzielne serce i myślę, że będzie godnie przewodniczyła Klubowi Niezależnych.
Trzecią kobietą, która tu nigdy się nie przewijała, która nigdy się nie pchała na afisz, a tak często na postach, również z moją osobą, rodziną, dziećmi była wymieniana- to jest moja żona. To dzięki niej tyle mogłem zrobić w Kruszwicy, bo Ona większość ciężaru wychowania moich dzieci, pracy w domu, obowiązków przejęła. Nie ma jej tutaj, nie jest z tych osób, tak jak inni, gdzie natychmiast przybiegają i będą się ustawiać jak Pierwsza Dama, choć nic jeszcze nie zrobili.  Jeszcze raz chciałbym podziękować mojej żonie publicznie. Nigdy tego nie czyniłem.
Ostatnie zdanie: konsulowie rzymscy, wyżsi urzędnicy jak kończyli to mieli taką formułę: wykonywałem swoje obowiązki najlepiej jak umiałem. Nich przyjdzie nowe i ono będzie lepsze. Idzie nowe i czy ono będzie lepsze za 4 lata społeczeństwo oceni a chcę powiedzieć, że ono jest bezwzględne.
Na koniec chciałbym podziękować Radzie, współpracownikom, sołtysom, wszystkim tym, którzy do końca byli życzliwi mojej osobie”.
Przewodniczący Rady w imieniu radnych złożył na ręce pana Gawrysiaka podziękowanie. To samo uczyniła delegacja pracowników z równych jednostek podległych Samorządowi, Sołtysi, przedstawiciele organizacji i zakładów pracy.
Następnie głos zabrała radna pani Emilia Lewandowska, która powiedziała:       „w imieniu koalicji- radnych PSL, PO i Niezależnej Listy Samorządowej, która zawiązała się w Radzie Miejskiej w Kruszwicy jeszcze przed II turą wyborów na Burmistrza Kruszwicy, a także, jako była Przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy i  przedstawicielka koalicji rządzącej w kadencji 2006-2010 pragnę podziękować Panu za współpracę, za rozsądne gospodarowanie naszym wspólnym majątkiem i dobrem, jakim jest Gmina Kruszwica. Dziękujemy za to, że potrafił Pan dla dobra mieszkańców Gminy współpracować z Powiatem, czego dowodem są wspólnie wybudowane drogi, chodniki. Za umowy podpisane z Urzędem Marszałkowskim, dzięki którym Gmina uzyskała potężne wsparcie finansowe na wiele inwestycji, które przy tak niewielkim budżecie naszej Gminy byłyby niemożliwe do zrealizowania. Jako radni od  wielu lat pracujący nad kolejnymi budżetami Gminy wiemy, że zrobił Pan dla naszego miasta i naszych wsi tyle, ile było w obecnej sytuacji możliwe. Dziękujemy za odwagę, którą wykazywał się Pan zawsze, a zwłaszcza wtedy, gdy Pana krytykowano, że nie zrezygnował Pan, pomimo przykrości, jakie Pana spotykały z własnej wizji miasta i Gminy wierząc, że to co będziemy wspólnie realizować będzie służyło mieszkańcom naszej Gminy teraz i w przyszłości. Dziękujemy Panu i Radzie Miejskiej, z którą Pan współpracował za wzbogacenie budżetu Gminy poprzez emisje obligacji  na uzupełnienie wkładu własnego do inwestycji unijnych. Za pozyskanie pieniędzy z programów unijnych Phare, SPOR, Sapard przeznaczonych na kanalizację Gminy, budowę drogi Ostrówek oraz traktu spacerowego na Półwyspie Rzępowskim. To, co tak krytykowali niektórzy dzisiaj służy mieszkańcom Kruszwicy i turystom. Dzisiaj nikt nie mówi, że inwestycje wykonane na Półwyspie Rzępowskim były czy są niepotrzebne. Dziękujemy za powołanie pierwszego w województwie Gminnego Centrum Ratownictwa złożonego z OSP, Pogotowia i Policji.  Za to, że mamy w Kruszwicy karetkę pogotowania, za nowoczesne stacje uzdatniania wody w Chełmcach, Kruszwicy. Za przygotowanie wraz z pracownikami urzędu i realizację projektów kluczowych dla Gminy Kruszwica współfinansowanych ze środków unijnych za kwotę 15 mln. zł. tj. Goplańskie Dziedzictwo Kulturowe i Przyrodnicze Kruszwicy bazą dla turystyki, rekreacji, edukacji  i sportu z zagospodarowaniem Wzgórza Zamkowego, oświetleniem Kolegiaty, budową 5 km ścieżek rowerowych, szaletu miejskiego, szlaku wodnego z przystaniami w rejonie dzikiej plaży, Popowa i Złotowa. Dziękujemy za przebudowę w ramach RPO ul Kolegiackiej, Kujawskiej, Wiejskiej. Za wykonanie w ramach narodowego programu przebudowy dróg lokalnych nowej nawierzchni             ul. Kolegiackiej i PCK, za modernizację ujęcia wody w Kruszwicy, za odnowienie elewacji wieży ciśnień budynku stacji uzdatniania wody, za modernizację oczyszczalni ścieków, za kompleksową modernizację oświetlenia, za budowę społeczeństwa informatycznego, czyli informatyzację urzędu, za termomodernizację urzędu i SP i Gimnazjum nr 2, za zakup samochodu chemiczno- ekologicznego dla OSP w Kruszwicy i dla OSP w Witowicach, za wszelkie inwestycje i decyzje podjęte przez Pana i Radę Miejską w Kruszwicy w celu poprawienia bazy sportowej, kulturalnej Gminy w tym modernizację toru regatowego na jeziorze Gopło, na który Gmina przeznaczyła tylko w 2009r.      80 tys zł. ze swojego budżetu. Dziękujemy za budowę parkingu przy                ul. Podzamcze, za piękne ścieżki rowerowe, które są chlubą miasta i Gminy i są podziwiane przez turystów, szkoda, że nie przez wszystkich mieszkańców. Wbrew temu, co się o nich wypisuje, mówi, prowadzą Kruszwicę do przyszłości. Szkoda, że Ci, którzy tak Pana krytykują maja dość krótki wzrok. Donikąd bowiem może doprowadzić choroba, która zapanowała nad Kruszwicą przed wyborami, choroba zwana może zawiścią, brakiem kultury, nie wiem jeszcze jak to nazwać. Zastanawiam się jakie kwalifikacje mają Ci, którzy ośmielają się krytykować nie tylko Burmistrza Kruszwicy, Radę Miejską, ale przede wszystkim naukowców, archeologów, historyków, którzy pracowali nad projektem i realizacją projektu Goplańskie Dziedzictwo Kulturowe i Przyrodnicze. Przypominam tym, którzy to krytykują, że wśród autorytetów, które związane są z tym projektem, które ten projekt wspomagają, realizują są naukowcy z Rady Konserwatora Zabytków w Toruniu, są profesorowie- profesor Małachowicz, profesor dr hab. Wojciech Dzieduszycki, pani dr Bożena Dzieduszycka- honorowi obywatele naszego miasta. Wyobrażam sobie jak muszą się czuć czytając w Internecie, czy słysząc to, co się wypisuje i wygaduje na temat wykopalisk i rekonstrukcji mostu. Ten most też prowadzi Kruszwicę do przyszłości, ale żeby to dostrzec trzeba mieć wyobraźnie pozbawioną zaślepienia i pogardy wobec dokonań innych ludzi. Uważam, że miara się przebrała. Byłam świadkiem obrażenia fachowców, którzy przyjechali do Kruszwicy na debatę w sprawie rewitalizacji Rynku w Kruszwicy. To było żenujące przedstawienie w wykonaniu kilku pyskatych mieszkańców miasta. Wstydziłam się, jako ówczesna Przewodnicząca Rady i przepraszałam Gości, którzy przybyli do nas z różnych stron Polski. Goście byli bardzo zniesmaczeni tym, co ich spotkało w Centrum Kultury w Kruszwicy. Oświadczyli, że już tu nigdy nie przyjadą. Niestety nie skończyło się na tym, bo widzę, że w Internecie nadal królują: pogarda, pomówienia, kłamstwa i mówimy kategorycznie dość! Dość już tego! Dziękujemy panu Burmistrzowi dr Tadeuszowi Gawrysiakowi za inwestycje. Które mamy nadzieję będą realizowane w 2011 roku a zastały przygotowane przez pracowników urzędu i pana Burmistrza. Za przebudowę     ul. Cichej, Wiejskiej, za II etap przebudowy drogi gminnej, ulicy Cichej i Kujawskiej, za to, że zostanie dzięki projektowi Goplańskie Dziedzictwo przebudowany amfiteatr w Kruszwicy, za wybudowanie świetlicy w Kobylnikach i przygotowanie dokumentacji na budowę świetlicy w Janowicach, Brześciu oraz dalszego ciągu ścieżki rowerowej wraz z zagospodarowaniem mostu od ul. Ziemowita do ul. Kolegiackiej w Kruszwicy. Dziękujemy Panu za walkę o jezioro Gopło, za wszystkie kroki podjęte w obronie naszego akwenu wodnego i przyrody, za reprezentowanie nas w Sejmie oraz Brukseli.
Panie Burmistrzu! Czasami trzeba poczekać na to, żeby człowiek został doceniony za swoje dokonania i pomysły. Mam nadzieję, że to nastąpi. Oby nie za późno! W imieniu koleżanek i kolegów, którzy już dziś doceniają Pana i tych, którzy tu przed chwilą również dziękowali Panu d z i e k u j ę. Dziękuje w imieniu kobiet, które Pan promował za to, że dzięki koalicji zawartej z PSL-em mogłam być pierwszą w historii Kruszwicy Przewodniczącą Rady Miejskiej, że mogłam dzięki swojej pracy i postawie udowodnić, że kobiety są ważne w naszej lokalnej polityce i w działalności samorządowej. Dziękuję w imieniu mieszkańców wsi za to, że godnie ich Pan reprezentował. Dziękuję także w imieniu tych najmilszych- dzieci za nowoczesne, funkcjonalne szkoły wyposażone w tablice interaktywne, komputery, bo chociaż jest tych szkół mniej, ubolewamy nad tym, że jest mniej, to jednak dzieci w naszej Gminie mają dobry dostęp do nauki i najnowszych osiągnięć techniki. Dziękuję za środki pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego na dodatkowe zajęcia pozalekcyjne, za astro- bazę w Kruszwicy. Gratulujemy I miejsca w województwie Kujawsko- pomorskim oraz trzydziestego dziewiątego w kraju w kategorii sukces infrastrukturalny oraz trzydziestej czwartej pozycji w kraju w kategorii małe miasta, sukces kadencji, podsumowanie. Wreszcie dziękujemy za ciężka pracę dla dobra mieszkańców Gminy. Był to dla nas zaszczyt, że mogliśmy z Panem współpracować i umożliwiać realizacje Pańskich pomysłów sięgających daleko w przyszłość. Życzymy zdrowia, spokoju, odpoczynku oraz satysfakcji z dobrze wypełnionego zadania”.
Radna pani Emilia Lewandowska wraz z delegacja podziękowała panu Gawrysiakowi.
Na zakończenie Pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że radni i mieszkańcy będą dumni z realizacji planów jakie realizowane będą przez samorząd, a które są rozpoczęte.
Następnie pan Tadeusz Gawrysiak opuścił salę obrad.

AD. 7. ZŁOŻENIE SLUBOWANIE PRZEZ BURMISTRZA KRUSZWICY KADENCJI 2010-2014 PANA DARIUSZA WITCZAKA.
      Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Kruszwicy pan Krzysztof Krych odczytał zaświadczenie o wyborze na stanowisko Burmistrza Kruszwicy pana Dariusza Witczaka.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Grzegorz Stanny poprosił Burmistrza elekta pana Dariusza Witczaka o podejście do sztandaru Gminy Kruszwica. 
Pan Witczak podszedł, położył prawą rękę „na sercu” i wypowiedział słowa: 
„Obejmując urząd Burmistrza Kruszwicy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawował będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy. Tak mi dopomóż Bóg.”
Po wypowiedzeniu tych słów złożył podpis na grawertonie z powyższą treścią ślubowania. Grawerton powieszony będzie zgodnie ze zwyczajem w gabinecie Burmistrza Kruszwicy.
Następnie Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny założył uroczyście  Burmistrzowi Kruszwicy insygnia władzy- łańcuch Burmistrza. 
Radni, delegacja pracowników wszystkich podległych Samorządowi jednostek, przedstawiciele partii i organizacji , zakładów pracy, obecni na obradach Goście złożyli na ręce Burmistrza Kruszwicy pana  Dariusza Witczaka  szereg gratulacji.
Pan Burmistrz Kruszwicy Dariusz Witczak powiedział „ Drodzy Państwo! Ten dzień dzisiejszy jest dla mnie dniem bardzo ważnym, bo nie często staje się w obliczu takiego wyzwania, kiedy stanąłem ja. Myślę, że było to możliwe przede wszystkim dzięki wielkiemu poparciu, jakie uzyskałem wśród wyborców, którzy wzięli udział w tych wyborach samorządowych. To wielkie, prawie 70-cio % poparcie to siła, jaka jest potrzebna by sprawować urząd Burmistrza Kruszwicy, ale to również wielka odpowiedzialność kiedy ma się tak wielkie poparcie. Odpowiedzialność spadająca i na maje barki, jak również mojej rodziny, bo ten ciężar będzie rozkładał się na nas wszystkich. Dziękuję bardzo za wszystkie życzenia, które zostały przed chwileczką wypowiedziane. Wierzę, że wypowiedziane są uczciwie, prawdziwie i będą one każdego dnia naszej wspólnej kadencji do nas wszystkich docierały, jako swego rodzaju motto naszej wspólnej współpracy. Wierzę, że tak jak wielokrotnie mówiłem w Radzie  Miejskiej w Kruszwicy najważniejsze będą wartości samorządowe a mniej polityka, o której tu wspominamy. Polityka powinna pomagać Samorządowi a nie przeszkadzać. I niech to będzie może rzeczywiście naszym wspólnym mottem, bo w wielu wypowiedziach ta myśl się przewijała. Wierzę, że będzie dobrze układała się współpraca między Starostwem Powiatowym w Inowrocławiu, między Urzędem Marszałkowskim, że wraz ze zmianą Burmistrza nie zostaną zamknięte żadne drzwi, nie skończą się żadne drogi rozwoju dla naszego miasta. Wierzę w mądrość Rady i radnych i myślę, że nasza wspólna kadencja będzie kadencją udaną. Dziękuję bardzo Państwu”

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI.
     Interpelacja stanowi załącznik do protokółu.

AD. 9. PODJĘCIE UCHWALY W SPRAWIE POWOŁANIA  STAŁYCH KOMISJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY.
      Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania:
Boczkowski Tomasz –za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Imański Piotr – za,
Kędziora Kajetan- za,
Lewandowska Emilia- za,
Michalak Andrzej- za,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Ryż  Zbigniew- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar- za
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 9a. PODJĘCIE UCHWALY ZMIENIAJACEJ UCHWAŁE W SPRAWIE PRZYJĘCIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA 2010R.
      Pani Skarbnik Małgorzata Ostrowska omówiła projekt uchwały. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały a radni przystąpili do głosowania imiennego:

Boczkowski Tomasz –za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Imański Piotr – za,
Kędziora Kajetan- za,
Lewandowska Emilia- za,
Michalak Andrzej- za,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Ryż  Zbigniew- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Witczak Dariusz- nie głosował,
Zgorzałek Waldemar- za
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych. Uchwała została przez Radę przyjęta.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD.10. WOLNE WNIOSKI.
      Sekretarz Gminy pan Marek Stręk poinformował radnych o sposobie i terminie składania  oświadczeń majątkowych.
Radny pan Marek Rimer zapytał czy Przewodniczący Rady musi odczytywać wszystkie zmiany- podstawę prawną z uchwały w sprawie zmian budżetowych?
Radca prawny odpowiedział, że nie trzeba.
Radny pan Aleksander Budner skrytykował to, że były Burmistrz pan Tadeusz Gawrysiak opuścił salę obrad tuż przed złożeniem ślubowania przez Burmistrza Dariusza Witczaka. Przypomniał, że „oddając władzę” były Burmistrz pan Marek Rimer był obecny do końca na obradach sesji i złożył gratulacje Burmistrzowi Gawrysiakowi.
Odnośnie wypowiedzi Wiceprzewodniczącej Rady pani Emilii Lewandowskiej pan Budner powiedział, że o te wszystkie wymienione zadania, inwestycje zabiegał nie tylko Burmistrz Kruszwicy. Nie wspomniała Pani Lewandowska radnych, prezesów klubów sportowych, np. pana Janeczka, który w roku jako prezes organizuje 7 czy 8 ogromnych imprez i przyczynia się do tego, że Kruszwica znana jest w kraju i za granicą. Komendant straży walczył o wozy bojowe a nikt o nim nie wspomniał. Jeśli chodzi o ochronę Gopła, to również zdaniem pana Budnera należałoby przypomnieć, kto to zaczął. To samo w sprawie monitoringu, ratownictwa medycznego. Tego zabrakło w tym wystąpieniu. Pan Burmistrz dodał, że szanował była władzę i będzie szanował tą, co będzie. Zasługi, o których Burmistrz tak bardzo się bał, że ktoś sobie przypisze oceni społeczeństwo. Te zadania wykonane muszą jeszcze mieć nadzorców. Pan Budner był zdania, że dopiero po zimie odsłoni się wszystko, co było robione, te ostatnie chodniki, powbijane pale, zalane na dzikiej plaży. Dlatego pan radny twierdzi, że tych zasług nikt Panu Gawrysiakowi nie odbierze. Jeśli chodzi o klub wioślarski to faktycznie nie będzie z czego dołożyć do tak dużej inwestycji. Na zakończenie swojej wypowiedzi pan Budner życzył Burmistrzowi Witczakowi, aby współpraca zarówno z radnymi naszej rady, jak i powiatowymi, Powiatem i wszystkimi jednostkami układała się dobrze i żeby pan Burmistrz nie musiał ciężko pracować nad tym, żeby rozpoczęte zadania były ukończone.
Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że jako jedyna osoba został wymieniony z nazwiska przez ustępującego Burmistrza  i chciałby złożyć oświadczenie: ‘nigdy, przenigdy wobec Wysokiej rady i szanownych Państwa nie składałem oświadczenia, że propozycja budowy obwodnicy musi się zakończyć realizacją inwestycji w ciągu 4 lat. Poprzednia kadencja 2006-2010, muszę podziękować szanownym radnym, umożliwiła postęp dalszy prac nad budową odległą obwodnicy Kruszwicy. Przypomnę tylko, że przy pomocy szanownej Rady została stworzona koncepcja tej budowy, gdzie są 3 warianty obwodnicy. Doprowadziliśmy do uchwały, gdzie zostało wykonane studium dla Gminy Kruszwica było to dalszym krokiem do poczynania starań w sprawie budowy. Chciałem przypomnieć, że poprzednia rada złożyła wniosek do budżetu Gminy Kruszwica, do budżetu, który pan Burmistrz Witczak prawdopodobnie będzie realizował- chodzi o plan przestrzennego zagospodarowania dla obwodnicy Kruszwicy. Ja zawsze mówiłem, że to będzie koncepcja, ten plan może być wykonany za kilka lub kilkanaście lat. Nawet mówiłem coś takiego, że nie wiadomo, który Burmistrz będzie to otwierał, przecinał wstęgę tej inwestycji, ale który by to nie był, to ważne jest tylko to, aby doprowadzić do efektywnego skutku. Także jeszcze raz Państwu chciałem przypomnieć i sprostować wypowiedź jaka padła”.

AD. 11. ZAKOŃCZENIE.
      Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny podziękował wszystkim za udział w obradach sesji. 
Złożył wszystkim życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia
Powiedział, że obrady II sesji uważa za zamknięte.



Protokółowała: Grażyna Kowalska
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